

# ПЕДАГОГ И ПРЕСТИЖ

Знание, компетентность, лидерство!



Декабрь  
№ 12  
2021 г.

## БРАТСТВО СПАСАТЕЛЕЙ



В преддверии Дня спасателя, **24** лице Татарстан **Сергей Александрович Фокин**. В Тетюшском колледже гражданской защиты курсанты первых курсов специальностей «Защита в ЧС» и «Пожарная безопасность» дали торжественную клятву быть преданными выбранной профессии, добросовестно участвуя, чтобы встать в ряды сотрудников МЧС, связать свой жизненный путь со служением Родине и выполнением одной из самых благородных миссий - спасением человеческих жизней.

В торжественной церемонии принимал участие начальник 133 пожарной части ФПС по Республике Татарстан

Поздравив первокурсников с принятием торжественной клятвы, Сергей Александрович вручил награды победителям и призерам Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Республики Татарстан Чемпионатного цикла 2021/2022 годов.

Особые даты на календаре предполагают особые события. В этот праздничный день в ходе церемонии курсантам колледжа, достигшим значительных успехов, были присвоены сержант-

## В этом выпуске:

БРАТСТВО СПАСАТЕЛЕЙ	1
МЕЖДУНАРОДНАЯ ОЛИМПИАДА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА	2
НАША КОМАНДА В УФЕ	4
СПАСАТЕЛЬ РЯДОМ	4

ские звания.

Сегодня в колледже для курсантов открыты возможности совершенствовать свои знания и навыки, добиваться успехов. В копилке успехов награды в Межрегиональной олимпиаде профессионального мастерства по укрупненной группе специальностей «Техносферная безопасность и природообустройство», свидетельства об освоении дополнительных специальностей: промышленный альпинист, матрос-спасатель, судоводитель, водолаз.

На базе колледжа могут получить образование и люди, имеющие солидный опыт. Отличным примером постоянного самосовершенствования стало вручение свидетельств об освоении профессии «Спасатель» мужчинам категории «50+».

Праздничным поздравлением с Днем спасателя Российской Федерации стала концертная программа.

Искренне поздравляем с Днем спасателя Российской Федерации коллег, действующих сотрудников МЧС, курсантов, избравших своей профессией помочь людям.

Новое поколение первокурсников на пути в братство спасателей



## Олимпиада профессионального мастерства

**7 декабря 2021 года** в нашем колледже прошла II МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ДИСТАНЦИОННАЯ ОЛИМПИАДА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА ПО УКРУПНЕННОЙ ГРУППЕ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 20.00.00 «ТЕХНОСФЕРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРИРОДООБУСТРОЙСТВО» для курсантов СРЕДНИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧАЩИХСЯ СТАРШИХ КЛАССОВ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ.

Межрегиональная олимпиада профессионального мастерства проводится на базе Тетюшского государственного колледжа гражданской защиты уже второй год подряд.

Целями и задачами данного мероприятия стало выявление одаренной молодежи в области техносферной безопасности и повышение качества среднего профессионального образования студентов образовательных учреждений Республики Татарстан; проверка способности курсантов к самостоятельной профессиональной деятельности, совершенствование умений эффективного решения профессиональных задач, а также предоставление возможности участия в мероприятиях с представителями международных команд-участниц.

В олимпиаде приняли участие представители команд Республики Татарстан (г. Казань, г. Тетюши, г. Мамадыш, г. Билярск), Республики Армения (г. Ереван), Республики Казахстан (г. Семей), Чувашской Республики (г. Чебоксары), Республики Башкортостан (г. Уфа), Пермского края (г. Кунгур).

Работу ребят оценивало компетентное жюри, в составе: д.п.н., профессора Казанского национального исследовательского технического университета (КНИТУ-КАИ) Елены Викторовны Муравьёвой; начальника отдела перспективного развития МЧС Республики Татарстан Дианы Айдаровны Ведёхиной; начальника зонального поисково-спасательного отряда № 5 г. Мамадыш, Заслуженного спаса-



теля Республики Татарстан Сергея Васильевича Зимина; доцента КНИТУ-КАИ, старейшего сотрудника МЧС Республики Татарстан Владимира Михайловича Афанасьева; к.т.н., доцента КНИТУ-КАИ Владимира Леонидовича Романовского и к.т.н., доцента КНИТУ-КАИ Александра Викторовича Кузьмина.

В этом году в Олимпиаде приняли участие не только курсанты профессиональных образовательных учреждений, но и старшеклассники, а также студенты Государственной академии кризисного управления МЧС Республики Армения. Это наши между-

народные участники – команда г. Еревана. Наставник команды – подполковник Спасательной службы МЧС Республики Армения — Нерсесян Армен Усикович.

Также, поскольку 7 декабря в Республики Армения день траура и скорби в память о сильнейшем землетрясении 1988 года, в результате которого были разрушены города и села, погибло около 25 тысяч человек, участники Олимпиады почтили их память минутой молчания.

В связи с ситуацией, вызванной пандемией коронавируса, команды-участницы не смогли приехать в город Тетюши лично, по-



## Олимпиада профессионального мастерства



Тетюши лично, поэтому олимпиада прошла в дистанционном формате.

Задания Олимпиады состояли из четырёх блоков, два из которых прошли в он-лайн режиме.

Открытие Олимпиады с участием всех команд, членов жюри и организационного комитета прошло в режиме видеоконференции. Каждая команда приготовила ролик-визитную карточку, в которой представила свой город и образовательное учреждение.

Следующие два блока заданий - теоретическое тестирование для школьников и студентов профессиональных образовательных

организаций были успешно про- ведены с использованием дистанционных технологий.

Практические части Олимпиады прошли на площадках самих колледжей с использованием видеозаписи в режиме офф-лайн. Поскольку в основе идеи Олимпиады изначально были заложены не конкуренция, соревнование и соперничество, а, напротив, сообщество стран и организаций ИНСАРАГ, созданное в 1991 году по инициативе международных поисково-спасательных организаций, которые были проведены после землетрясения в Армении в 1988 году (и это очень символично, что сегодня мы снова вместе на этой Олимпиаде). Поведение поисково-спасательных работ в районах крупномасштабных катастроф невозможно без общей координации и использования единой методики.

Команду нашего колледжа представляли: **Фатихова Зиля** (курсант 4 курса специальности «ЗЧС»), **Маннапов Рамиль** (курсант 4 курса специальности «Пожарная безопасность») и **Кушагин Илья** (курсант 3 курса специальности «ЗЧС»).

В ходе подведения итогов Олимпиады были определены призовые места по четырём направлениям: школьники старших классов (личный и командный зачёт) и курсанты колледжей (личный и командный зачёт).

По итогам олимпиады наша команда заняла первое место в командном зачёте; второе место - г. Чебоксары, Чувашская Республика; третье место - г. Уфа. Республика Башкортостан.

В номинации «Учащиеся старших классов» результаты распределились следующим образом: первое место - г. Мамадыш, Республика Татарстан и г. Кунгур, Пермский край; второе место - г. Билярск, Республика Татарстан; третье место - г. Казань, Республика Татарстан, г. Кунгур, Пермский край, г. Ереван, Республика Армения.

Личный зачёт (СПО): первое место - **Кушагин Илья, Фатихова Зиля**, г. Тетюши, Республика Татарстан; второе место - **Маннапов Рамиль**, г. Тетюши, Республика Татарстан; третье место - **Ахметзянов Булат**, г. Уфа, Республика Башкортостан; **Тарарин Евгений**, г. Чебоксары, Чувашская Республика.

Личный зачёт («Учащиеся старших классов»): первое место - **Патласова Ульяна**, г. Кунгур, Пермский край; второе место - **Бондарцева Екатерина**, г. Казань, Республика Татарстан; **Курилова Софья**, г. Кунгур, Пермский край; **Ушатиков Кирилл**, г. Мамадыш; третье место - **Мальцева Настя, Сайфутдинова Ксения**, г. Билярск, **Федоров Данил**, г. Мамадыш, Республика



## Наша команда в Уфе



Команда колледжа по компетенции «Пожарная безопасность» принимает участие в Региональном чемпионате Ворлдскиллс Республики Башкортостан.

Приглашение было получено от директора Уфимского колледжа радиоэлектротехники, телекоммуникаций и безопасности **И.В. Нукина** во время дружеского визита в г. Тетюши.

Сопровождали команду эксперты-компatriот **Низамов Ильшат** и тренер **Кавин Александр Сергеевич**.

**М.А. Минкина,**  
руководитель МФЦ ПК

## Спасатель рядом

**2 декабря** пятьдесят курсантов колледжа завершили интенсивный курс обучения по оказанию первой помощи. Занятия проводили представители поисково-спасательного отряда «Общественный региональный спасательный отряд», совместно с Казанским поисково-спасательным отрядом – филиалом Приволжского РПСО МЧС России.

Руководитель ПСО «ОРСО» **Макарова Алена Владимировна** рассказала будущим спасателям об использовании современных технологий, о действующем мобильном приложении - «Спасатель рядом», с которым

Традиционную акцию



## 1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом



«Красная ленточка» в Тетюшском колледже гражданской защиты провели активисты студенческой «Психологической службы» под руководством **В.А. Евграфовой**.

УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАПОУ «ТЕТЮШСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ»

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 422370, РТ Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ФРУНЗЕ, д. 23

ТЕЛЕФОН: 8(84373)2-56-26  
ФАКС: 8(84373)2-56-27

ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС: TETUSHI-TRU@mail.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: В.П. ВАТУТИНА

ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ: 1 РАЗ В МЕСЯЦ

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА 01 НОЯБРЯ 2011 ГОДА В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН (ТАТАРСТАН)

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ ПИ № ТУ 16-00635

НОМЕР ОТПЕЧАТАН В ООО ТИПОГРАФИЯ «РЕСПЕКТ»

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 422370, РТ, Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ЛЕНИНА, д. 72

ДИЗАЙН: А. СЕЛЮКОВ

ТЕЛ: 89625617011, 89655970711 ТИРАЖ: 2000 ЗАКАЗ: № 305  
ДАТА ВЫХОДА: 30.12.2021

ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:  
ПО ГРАФИКУ-30.12.2021  
ФАКТИЧЕСКИ-30.12.2021

ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ РАЗРЕШАЕТСЯ  
ТОЛЬКО С ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ РЕДАКЦИИ